Сценарии экскурсионной программы по музею «История маленького чемоданчика» (история об открытиях) Золото Урала. Уральские самоцветы.
Цель: Развитие интереса к природным богатствам родного края -Уральским самоцветам.
Добрый день, меня зовут Медведева Мария добро пожаловать в наш мини музей «Золото Урала. Уральские самоцветы. В 1745 году в городе Березовском Ерофей Марков открыл месторождение золота. Поиски золота на указанном месте Маркова сначала не дали никаких результатов. Его стали подозревать в укрывательстве золота и заключили под стражу. Через несколько лет золото нашли. (показ фото)
В 1752 году открыли Березовский рудник, также заработал золотопромывальный завод. Количество рудников росло. Условия работы были очень тяжелые. Главной рабочей силой были каторжники.
Сначала искали жильное золото, но в 1814 году Лев Брусницин совершил важное открытие. Он нашел золотоносные пески в речке Березовки и изобрел способ промывки золота из песка. После этого открытия золотое дело на Урале и в мире расцвело. Также часто находили и путали с золотом камень пирит или «золото дураков»
Золото в Березовском добывают до сих пор в шахте «Северная». (показ фото)
Какие же еще самоцветы  находили на Урале. Об этом сложено много сказов и легенд. А какие люди живут на Урале настоящие мастера своего дела. Обо всем этом и писал знаменитый писатель Павел Бажов. Сам Бажов родился и проживал на Урале. Его произведения «Малахитовая шкатулка», «Огневушка- Поскакушка», «Серебряное копытце», «Каменный цветок» и другие, рассказывают об уральских самоцветах.
Что же за камни такие уральские самоцветы. Самоцветы группа минералов обладающих красивым цветом, прозрачностью, высокой твердостью. 
Самоцветы делятся на 2 группы:
Драгоценные встречаются редко поэтому и ценны. Это топаз, изумруд, алмаз, рубин, горный хрусталь.
Полудрагоценные или поделочные: яшма, змеевик, розовый кварц, малахит. Именно малахит является гордостью Урала. Из малахита делают украшения, шкатулки, вазы, часы. (показ экспонатов)
[bookmark: _GoBack]Из всех поделочных камней изготавливают украшения, статуэтки, сувениры, украшения для интерьера. Уральские самоцветы одни из лучших в мире.
Спасибо за внимание.































